



Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 22 Φεβρουαρίου 2008

«Ο Αγωγός Φυσικού Αερίου South Stream στα χνάρια του Πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη»

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. **Χρήστος Φώλιας** συναντήθηκε, εχθές αργά, με τον Υπουργό Βιομηχανίας και Ενέργειας κ. **Βίκτορα Χριστένκο**, στη Μόσχα. Στη συνάντηση, οι δύο Υπουργοί συζήτησαν θέματα ενεργειακής συνεργασίας Ελλάδας-Ρωσίας, πραγματοποίησαν ανασκόπηση της προόδου που σημειώθηκε στο θέμα του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη και συζήτησαν εκτενώς τη συνεργασία στον τομέα του φυσικού αερίου και ιδιαίτερα για το σχέδιο του αγωγού South Stream.

Καλωσορίζοντας στο Υπουργείο του τον κ. Φώλια, ο κ. Χριστένκο αναφέρθηκε στην τελευταία συνάντησή τους στη Σόφια, όπου υπεγράφη η συμφωνία δημιουργίας της Διεθνούς Εταιρείας Έργου για την κατασκευή και λειτουργία του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη και υπογράμμισε ότι οι δυο τους έχουν μπροστά τους πολλή δουλειά για την προώθηση του νέου μεγάλου σχεδίου, την κατασκευή του αγωγού φυσικού αερίου South Stream. Συγκεκριμένα, τόνισε: «Η προηγούμενη συνάντησή μας στη Σόφια ήταν πολύ σύντομη αλλά πολύ σημαντική και με πολύ σπουδαία αφορμή. Έχουμε μπροστά μας πολλή δουλειά για την υλοποίηση ενός μεγάλου σχεδίου και θα χρειαστούμε πολύ αισιοδοξία και πολλή προσπάθεια για την ολοκλήρωση του θέματος, το συντομότερο δυνατόν».

Απαντώντας ο κ. Φώλιας ανέφερε τα εξής :

«Κύριε υπουργέ, είναι και δική μου χαρά μεγάλη που βρίσκομαι για άλλη μια φορά κοντά σας. Η σχέση μας είναι ειλικρινής και φιλική και κάθε φορά που ανταμώνουμε κάτι καινούργιο γίνεται, κάποια πρόοδος καταγράφεται, που είναι ουσιαστική για τα θέματα διμερούς ενδιαφέροντος. Κάθε φορά, κοινού συμφέροντος ορίζοντες ανοίγονται. Θεωρώ, λοιπόν, ότι καινούργια κεφάλαια έχουμε μπροστά μας να περπατήσουμε και να ανοίξουμε για να προκόψουν οι δύο λαοί μας. Κρατώ με πολλή αγάπη και με πολλή προσοχή την προσωπική μας φιλία και θεωρώ ότι η αποψινή μας συνάντηση θα μας πάει ένα ακόμη βήμα πιο μπροστά στους κοινούς μας στόχους. Σας ευχαριστώ και για την παρουσία σας εδώ και για τη διαθεσιμότητά σας και για την παρουσία των συνεργατών σας στην αποψινή συνεδρίαση».

Μετά τη λήξη της συνάντησης, οι δύο Υπουργοί προέβησαν σε δηλώσεις προς Ρώσους και Έλληνες δημοσιογράφους. Ο κ. Χριστένκο δήλωσε:

«Η συνάντησή μας υπήρξε πολύ εποικοδομητική και αντικείμενό της ήταν η συνεργασία στον τομέα, τόσο του αγωγού πετρελαίου, όσο και στον τομέα του φυσικού αερίου. Μπορούμε να πούμε ότι το σχέδιο Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη

μπήκε σήμερα σε νέα φάση, με την ίδρυση της Διεθνούς Εταιρείας Έργου (ΔΕΕ). Διεξήχθη η πρώτη συνεδρίαση του Εποπτικού Συμβουλίου της ΔΕΕ και ετοιμάζεται η τακτική συνεδρίαση στις 26 Φεβρουαρίου, εδώ στη Μόσχα. Ουσιαστικά, χάρις στο συνάδελφό μου Υπουργό κ. Χρήστο Φώλια, έγινε η εκκίνηση της εμπορικής φάσης του σχεδίου. Συμφωνήσαμε ότι δε θα χαλαρώσουμε την προσοχή μας για τη δραστηριότητα της ιδρυθείσας εταιρείας και θα την κινητοποιούμε με κάθε τρόπο για την επιτάχυνση των ρυθμών της. Σε ότι αφορά τον τομέα του φυσικού αερίου, συμφωνήσαμε και σχηματίσαμε τις ομάδες εργασίας. Επικεφαλής της ρωσικής θα είναι ο αναπληρωτής Υπουργός κ. Γιανόφσκι και συμφωνήσαμε ότι αυτές οι ομάδες εργασίας θα ξεκινήσουν τις συνομιλίες για τη συμφωνία σχετικά με τον αγωγό φυσικού αερίου South Stream, στις αρχές Μαρτίου στην Αθήνα».

Στη συνέχεια, ο κ. Φώλιας δήλωσε:

«Θέλω να ευχαριστήσω το φίλο, πρώτα από όλα, Υπουργό κ. Βίκτορα Χριστένκο. Είχαμε μια πολύ εποικοδομητική και χρήσιμη συνάντηση σήμερα. Κάναμε μια ανακεφαλαίωση του τι έχουμε πετύχει μέχρι αυτή τη στιγμή στα θέματα συνεργασίας μας. Προσυπογράφω τα όσα σάς έχει πει. Συμφωνήσαμε με τον Υπουργό κ. Χριστένκο ότι ξεκινούμε την πορεία για την υλοποίηση του αγωγού South Stream με τη δημιουργία μιας κοινής ομάδας, μιας μικτής ομάδας εργασίας, η οποία θα ανταμώσει αρχές Μαρτίου στην Αθήνα. Θα βάλουμε μπρος το καινούργιο αυτό φιλόδοξο και αμοιβαία επωφελές πρόγραμμα για τους λαούς μας, το ρωσικό, τον ελληνικό και σαφώς και το βουλγάρικο, για την προοπτική, για το μέλλον, για την εγγυημένη παροχή ενέργειας, έτσι ώστε να μπορούμε να σχεδιάζουμε με επιτυχία μελλοντικές κοινές δράσεις. Άλλη μια φορά θέλω να τον ευχαριστήσω που μου έδωσε την ευκαιρία να κουβεντιάσουμε και είμαι βέβαιος ότι οι μελλοντικές μας δράσεις θα είναι πάντα επιτυχημένες».

Απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου για το αν το δημοψήφισμα των κατοίκων του Μπουργκάς εναντίον του αγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη μπορεί να φρενάρει την υλοποίησή του έργου, ο κ. Φώλιας απάντησε:

«Δε με προβληματίζει καθόλου διότι ψήφισε ένα μικρό ποσοστό των κατοίκων, νομίζω το ένα τέταρτο μόνο των κατοίκων και είναι ένα πολύ μικρό ποσοστό και νομίζω ότι δε μπορεί να είναι ενδεικτικό ολόκληρου του πληθυσμού. Δε νομίζω, λοιπόν, ότι υπάρχει πρόβλημα και δεν υπάρχει πρόβλημα. Ο αγωγός θα γίνει όπως έχει προγραμματιστεί».

Απαντώντας στην ίδια ερώτηση ο κ. Χριστένκο δήλωσε:

«Φυσικά και μας απασχολεί το ζήτημα των σωστών συνθηκών στην υλοποίηση οποιωνδήποτε μεγάλων σχεδίων, για τους πολίτες και τους κατοίκους των περιοχών. Μπορώ όμως να πω ότι η Ρωσία έχει πολύ μεγάλη εμπειρία κατασκευής παρόμοιων υποδομών. Τα τελευταία μας ανάλογα σχέδια, όπως το σύστημα πετρελαιοαγωγών της Βαλτικής, ως προς τις οικολογικές παραμέτρους, είτε πρόκειται για τον πετρελαιοαγωγό, είτε για το θαλάσσιο τερματικό σταθμό είναι τα καλύτερα στον κόσμο, μέχρι σήμερα, και έχουν τηρηθεί οι αυστηρότερες προδιαγραφές και έχουν χρησιμοποιηθεί οι καλύτερες τεχνολογίες. Θα θέλαμε να διαβεβαιώσουμε, απολύτως, ότι κατά την υλοποίηση τέτοιων σχεδίων, όλες οι πτυχές που σχετίζονται με την ασφάλεια, συμπεριλαμβανομένης της οικολογικής, τηρούνται στο πλέον υψηλό επίπεδο».